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LES SUITES NUMERIQUES

Exercicel:Soit (un )n la suite définie par :

u,=2n+3 VvneN

1)Calculer : les quatres lere termes de la suite (un )n

2) Calculer:  ynen Upa—U,
Solution :1)u, =2x0+3=3 u, =2x1+3=5
U =2x1+3=5 u,=2x3+3=9

—u, =(2(n+1)+3)-(2n+3)

Uy —U, =2n+2+3-2n-3=2

2)u

n+1

Exercice2: soit (Un )neN la suite récurrente définie

Uy =2
bar U, = 5un -7

vneN

Calculer : u;;u,;u,

Solution : On a u,,, =5u, —7

Pour n=0 on a: U,,, =5U, —7 donc u, =5x2-7
Donc: u, =3

Pour n=1 on a: u,,, =5u, —7 donc u, =5x3-7
Donc: u, =8

Pour n=2 on a: u,,; =5U, —7 donc U, =5x8-7
Donc : u, =33

Exercice3: Suites numériques du second ordre.
soit (V)

{vo =Lv,=-1

la suite récurrente définie par :
vneN

Vn+2 = 2Vn+1 - 3Vn
Calculer : v,;v,;Vv,

Solution :ona v,,, =2v,,, -3V,

n

Pour n=0 on a: Vv,,, = 2V,,; —3V, donc v, = 2v, -3V,
Donc : V, =2x(-1)-3x1=-5

Pour n=1on a: v,,, = 2V,,, —3v, donc Vv, = 2v, —3v,
Donc : v, =2(-5)-3(-1)=—7

Pour n=2 on a: v,,, =2V,,; =3V, donc v, = 2v, -3V,
Donc : v, =2(—7)-3(-5)=-14+15=1
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Exercice4: Soit (Un )nEN la suite définie par :

1
Montrer que : wvneN :—<u, <1
2

Solution :1) Montrons que :

1y =1 n+1 :(2n+1)—(n+1
2n+1 2n+1

Donc U, <1 wneN

u, <17
).

" >0
2n+1

1
2)Montrons que : > <u, ??

1_n+l 1_ 2(n+1)—-(2n+1) 1

un___ — = >O
2 2n+1 2 2n+1 2n+1

1
Donc —<U, VneN
2

Par suite : :

1
vYneN ZE<UHS1

On dit que la suite (un )neN est majorée par 1 car
U, <1 vneN

: : - 1
On dit que la suite (Un )neN est minorée par 5
1 <u, vheN
- ne
2 n
On dit que la suite (Un )neN est bornée car : vneN
1
E <u, <1

Exercice5: Soit (Un )neN la suite récurrente définie

u, =0

par : vneN
un+1 = \/ un + 2

1- Calculer les 3 premiers termes.

2- Montrer par récurrence que : vneN :0<U,

3- Montrer par récurrence que : vneN : U, <2

Solution :1)Ona u,, :1/un +2
Pourn=0on a: u, = «/uo +2 donc u, = \/E

Pour n=1 on a: u, =/u; +2 donc u, = J2+2
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Pour n=2 on a: U, = /U, +2 donc U, = JN2+2+2

2) Montrons par récurrence que : vneN :0<U,
1étapes : l'initialisation : Pour n=0 nous avons U, =0

donc 0<uU, .

Donc la proposition est vraie pour n=0
2étapes : d’hérédité ou Hypothése de récurrence :

Supposons que : 0< U,

3étapes : Montrons alors que : 0<U,,, ??

Orona: um:\/un?zo

Donc: wneN :0<u,

3) Montrons par récurrence que : vneN :U, <2
1étapes : l'nitialisation : Pour n=0 nous avons U, =0

donc U, < 2.

Donc la proposition est vraie pour n=0
2étapes : d’hérédité ou Hypothése de récurrence :

Supposons que : U, <2

3étapes : Montrons alors que : U,,; <2727

Ona: U <2donc U +2<4=Ju +2<+4

=Uu <2

n+1

Donc: wneN :0<uU,

Parsuite:: vneN :0<u <2

On dit que la suite (Un )neN est majorée par O car

u, <2 WneN

n

On dit que la suite (Un )neN est minorée par Ocar 0<u
vneN
On dit que la suite (Un )neN est bornée car : vneN

0<u,<?

Exercice6: Soit (Vn )nZl la suite définie par :

v, =Jn+1-vn VneN

1)Montrer que (Vn )m est minorée par 0

2)Montrer que (Vn) est majorée par%

nx1
3)Que peut-on déduire ?

Solution :1) Montrons que : YneN* 0<v, ??
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~ _(\/n+1—\/ﬁ)( n+1+\/ﬁ)
vn_«/n+1—\/__ \/n+l+\/ﬁ

V_(V””)Z_(\/ﬁ)z_ n+l-n 1
" nledn Uneledn Jntledn

Donc:0<V, VvneN"

(Le conjugué)

Donc :(Vn )nzl est minorée par 0
1 .
v, <= ??VneN
2

Lol 1 1 2-(Vn+1+n)

"2 Inti+edn 2 Jn+1++n

Ona: n>1 eth+1>2 donc \/HZ]. etMZ\/E
Donc : Yn+1+v/n>1++/2 donc

—( n+1+\/ﬁ)£—l—\/§

Donc : 2_( n+1+Jﬁ)g1_J§ et puisque : 1-2<0

2)Montrons que :

Donc vn—%<0 vne N’

Donc v, <% vneN’

1

Donc la suite (Vn )nzl est majorée par ¢

2

3)Donc la suite (Vn )nZl est bornée car :

vne N :O<vn<%

Exercice7: Soit la suite récurrente (Un)neN definie par :

VYneN

U, =U?+2u +2
u, =-1

Calculer U; et montrer que (un )neN est minorée par 1
Solutions :

Ugy =Ug? +2U, +2=(=1)° +2x(-1)+2=1+-2+2=1
u,~1=u?+2u, +2-1=u?+2u, +1=(u, +1)° >0
Donc:1<u, vneN

Donc :(Un )neN est minorée par 1

Exercice8: Soit la suite récurrente (Un)neN définie par :

U, =1
7un VHEN

u =
"2u +1

Montrer que (un)neNest minorée par 1 et majorée par 3.
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Solutions : Montrons par récurrence que :
O<u, <3

vneN

létapes:n=0ona: O<u,<3car 0<1<3

Donc la proposition est vraie pour n=0
2étapes : d’hérédité ou Hypothése de récurrence :

Supposons que : O0<u, <3

3étapes : Montrons alors que : O<u,,, <3??
Ona:0<u, donc 0<2u,+1et0<7u,
Donc O<u,,; (1)

[N 7u, —3(2u, +1)

3: n
2u, +1

Etona: U, — 5 1
u, +

n

- 2u, +1

et puisqueona: O<u, <3

Uy —
Onadonc: u,—3<0 et0<2u,+1
<3(2)

De (1) et (2) en déduitque:0<u

Donc U,,, —3<0 Donc u

n+1

<3

n+l

D’'ol VneN :0<u, <3

Exercice9 : Soit la suite récurrente (Un)nEN définie par .

u,=3n*+6n-4 wneN
Montrer que (Un )neN est minorée
Solutions : Soit neN ona:

u, =3n2+6n—4:3(n2+2n)—4:3((n+1)2—1)—4
u, =3(n+1)" -7

Ona:yyey (N+1)°>0

Donc: 3(n+1)° >0 donc (n+1) ~7>-7

~7  parsuite (U,) .

Donc :u, = est minorée par -7

Exercicel0: Soit la suite récurrente (Un )neN définie
2+cosn

:3—sin\/ﬁ

Montrer que (un )neN

Par: u vneN

est bornée

Solutions : Soit neN ona:
—1<cosn<l wneN et-1<siny/n<1
Donc :1<2+cosn < 3et —1£—Sin\/ﬁ£1
Donc :1<2+cosn < 3et 2<3—Sin\/ﬁ<4

Donc :1<2+cosn < 3et y<

3- 5|nJ_<}/
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2+cosn

4 3- sm\/_ /

Cad: }/Sungédonc:

Exercicell: Soit la suite récurrente (un )neN
par: u, =(-1)"sinvn  wnen

Montrer que (un )neN

Donc :

U ) _y €St bornée

définie

est bornée

Solutions : Soit NeN on a:

|un|=‘(—1)”sin \/ﬁ‘:‘(—]_)”Hsin \/ﬁ‘ =‘sin \/ﬁ‘gl
Donc |u,|<1wvneN

Donc : (un )neN est bornée

Exercicel2 : Soit la suite récurrente (Un )neN définie

+2
Montrer que : U,

par:u, = vneN

—U,<0 vneN

Solutions : Soit NeN ona:

—(n+1) —n) -n-1 n
Uy — U, = - = +
n+1+2 n+2 n+3 n+2

(-n-1)(n+2)+n(n+3) -2
Uy —U, = = <0
(n+3)(n+2) (n+3)(n+2)
Donc: u,,,-U, <0 donc U, <U, VneN

On dira que la suite (un )neN est décroissante

Exercicel3: Soit (U,)

N /neN
u, =1
par :
u.=.u +2

n+1 n

la suite récurrente définie

vneN

Montrer par récurrence que U, <U., VneN
Solutions :1étapes : On a U, = fU, +2 = J2

Pour n=0 nous avons U, =1 donc U, < U,.

Donc la proposition est vraie pour n=0
2étapes : Supposons que : U, <U_.,

3étapes : Montrons alors que : U, <U_,, ??

Ona:u,<u,, doncu,+2<u,, +2

Donc : \/Un +2< \/UM +2 donc u.,, <u

n+2

Par suite : :

VneN :U <u_ ,

On dit que la suite (un )neN est croissante
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Exercicel4 : Soit (un )neN la suite récurrente définie u,, —u, = ~0 VYneN*
2(n+1)(2n+1)

U, =Lu =1
Par:: vneN 2n+1
+2 :2un+1_un_2 u

>0 VneN

_ _ T n+l

Montrer que suite : (u, ) _ est croissante.
© Donc la suite (un )neN est strictement croissante

Solutions : Montrons par récurrence que U,,, <U,

z 1 H u H z T
létapes :ona U, <U, Exercicel7 : soit ( n)neN la suite recurrente définie

Donc la proposition est vraie pour n=0 _8(u, -1
2étapes : Supposons que : U, ; <U. par : " U,+2 VvneN
3étapes : Montrons alors que : U,,, <U_,, ?? U, =3
Ona: Uy, —U,; =2U,,—U, —2—U,, 1) Montrer que (Un )neN est minorée par 2
_ - —u. — : —u. < .

Donc Uy, —Up,y =Up, —Uy —2 etona: U, —U, <0 2) Montrer que (Un)neN est majorée par 4
Donc: u_,—u —2<0 donc u 0

me ez~ tha 3)Etudier la monotonie de la suite (U, ) .
Parsuite:: vneN :U., <U,

Solutions :1) Montrons que 2< U, WvnelN?ss
Donc la suite (Un) x €St décroissante i
ne létapes :n=0ona: 2<ujcar 2<3
Exercicelb: soit (Un )neN* la suite définie par : Donc la proposition est vraie pour n=0
n_ ok 2étapes : Hypothése de récurrence :
u, = 2 vneN Supposons que : 2<U,
Etudier la monotonie de la suite (Un )neN 3étapes : Montrons alors que : 2< U, ??
Solutions : L 9o 8(u,-1) e 8(u, -1)-2(u,+2) _ 6u, -12
n+l 2k n 2k n 2k 2n+1 n 2k n+l Un+2 un+2 un+2
T = 2 2 T R e & olu,-2)
k= k= k= k= —2=——""" etpuisqueona: 2<U,
n+1 " u, +2
—-u_ = >0 Donc:u <u_, VneN’
" 4l noom Donc: U, —2>0 et U +2>0

Donc la suite (Un )neN est strictement croissante Donc: U ,—2>0

Exercicel6: Soit (Un) la suite définie par : donc 2<U, VneN

neN*

- 1 . 2) Montrons que U, <4 wn geoe
u, = — VneN ) aue S =N
kN 1étapes :n=0ona: U, <4car 3<4
Etudier la monotonie de la suite (U, )neN Donc la proposition est vraie pour n=0
el q nq 2étapes : Hypothese de récurrence :
Solutions : U, —U, = - :
n+l T ; n+l+k “n+k Supposons que : U, < 4
1 2 9 3étapes : Montrons alors que : U, <47??
Etona: z = - on pose K'=k+1 "
an+l+k mZn+k y y 8(u,~1) 4(u,+2)-8(u,-1) -4u, +16
Et puisque K’ est une variable on peut I'appeler k' U =5 u+2 U +2 T
n+1 1 n+2 1 n+2 1 " " "
z = l= 4(4—Un) 4(4—Un) i
an+l+k  Sn+k’ iEn+k 4-u ., = = et puisque on a :
. u +2 u +2
Donc : n n
n+2 n 1 1 u <4

Uy — z

kzn+k = n+ k 2n+1 n+2 n+l

Prof/ATMANI NAJIB http://www.xriadiat.com/

I~



http://www.xriadiat.com/

Donc: 4—U,>0 et u,+2>0

Donc U,,, <4 parsuite U, <4 vneN

-1 -1)- 2} _y? _
3) UM_UHZM_UHZS(UH )=Uy (U, +2) _-u’+6u, -8
Uy +2 u, +2 u,+2

On va factoriser —U °+6U ~8 : A=36-32=4>0
—6+2 —6-

Xl:_—J2r=2 et x2:6_—22:4 donc:

~u,” +6u, -8=—(u, -2)(u, -4)

~(u,=2)(u, -4)
u,+2

n

Donc: u u =

n+l ~ Yn
Orona: U,=2etuy <4

Donc : um_unzwzo donc la suite (Un)
u, +

neN
est strictement croissante

Exercicel8 : soit (un )n la suite définie par :
U,=3n+8 wvneN

Calculer u_,,—u,
Solution : U,,, —u, =(3(n+1)+8)—(3n+8)
u,,—u,=3n+3+8-3n-8=3=constante

On dit que la suite (un )nel est une suite arithmétique

Exercicel9 : soient Les suites (Un)neN et (Vn )neN

définies par :U,,;, =U, =3 et U, =2 VneN

V.=N2+2 vneN

1)La suite (un )neN est arithmétique de raison r = -3
et de premier terme Uy = 2

)V =2V, =3;Vv, =6

Ainsi: V, —Vy=letV,-V, =3

La suite (Vn )neN

Exercice20: Déterminer le réel x pour que les
nombres (3x — 1) ;(1 — 4x) et (x — 5) soient les termes
consécutifs d’une suite Arithmétique pour laquelle il
faut déterminer la raison.

Solution : (3x — 1) ;(1 — 4x) et (x - 5) soient les
Termes consécutifs d’'une suite Arithmétique

Ssi 2(1-4x)=(3x—1)+(x-5)

n’est donc pas arithmétique

-8X+2=4x-6<= -12x=-8 < XZ%
Donc les termes de la suite sont :
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3xz—1:1 et 1—4><g=—§ etg_5:_E
3 3 3 3 3
Donc : —5_1:_§:|—
3 3

Exercice2l : Soit (Un )n une suite arithmétique tel que
u, =3et U; =9

1) Déterminer sa raison r

2) Déterminer son premier termeU, .

3) écrire u, en fonction de n

Solutions : 1) la raison r ??

Ona:V(np)eN2 u =u +(n-p)r

Pourn=5etp=lona:U; =U,+(5-1)r

w

Donc: 9=3+4r<dr=6<r=—

N

2) le terme U, ??

u1=u0+(1—0)r<:>3=u0+§<:>u0zg_g:

N | W

3) u, en fonction de n ?
3 3
u, :U1+§(n—1)<:>un :3+E(n—1)

3 3
u,==+—=n Vvn
=5t eN

la suite récurrente définie

Exercice22 : Soit (Un )nEN

~2u,-1
par : n+1 un
Uy =2

VYneN et on considéere la suite

(Vn )neN définie par :v, = %1 vneN

n
1) Montrer que (un )neN est une suite arithmétique

2) écrire U, en fonction de n

Solution :
v v = 1 1 _ 1 1
U, =1 u, -1 2u,-1 . u -1
un
u, 1
Vn+1_v 1

"u -1 u -1
Donc (Vn )neN est une suite arithmétique de raison
1

=—=1
2-1

r =1 et de premier terme v, =
u, -1

2) écrire U, en fonction de n

http://www.xriadiat.com/ 5
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Ona (Vn )neN est une suite arithmétique de raison
r =1 et de premier terme v, =1

Donc: V, =V, +nr=1+nx1=1+n

1 1
Puisque : V, =—— donc u, —1=— donc u, =i+1
u, -1 \ v

n n n
Donc y, = +1_1+(n+1) n+2
A n+1 n+1

Exercice23 : calculer en fonction de n les sommes
suivantes :

k=n
1), :Zk =1+2+3+..+n
k=1

k=n
2)s, = (2k+1)=1+3+5+..+(2n+1)

k=0
Solutions :1) On pose : u, =n

Ona: (un )n une suite arithmétique de raison r=1

Car:u,,—u =1
k=n n

Donc : S, = Y K=, +U, +U;+..+U, ZE(U1+U”)
k=1

n
Donc : S, =§(1+ n)
l)on pose: v, =2n+1

Ona: (Vn )n une suite arithmétique de raison r=2

Car:v,,,—V, =2

Donc :
k=n

s, = (2k+1):v0+vl+v2+...+vn:nT+1(v(,+vn
k=0

Donc :

, N+l n+1

S, :—(l+2n+1):7(2n+2):(n+1)2

Exercice24: Une entreprise de transport posséde 40
camions en décembre 1991.
L'évolution de I'entreprise est telle
gue celle-ci doit acheter 8 camions
supplémentaires chaque année.

1) Calculer le nombre de camions que posséde
I'entreprise en 1992, en 1993 et en 1994.

2) Ces nombres forment une suite.

a) Donner la nature de cette suite.

b) Préciser le premier terme U, et la raison de cette

suite.
c) Donner I'expression du nombre Un de camions que
possede l'entreprise I'année n.
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3) Quel est le nombre de camions que posséede
I'entreprise en 2002 ?

Exercice25: Soit (un )n une suite géométrique tel que

u 3 t 3
=-etu,=—
2716
2) écrire U, en fonction de n

1) Déterminer sa raison

Solutions : 1) laraison q ??

Ona:V(mp)eN? u =q

n-p
u
p

Pourn=4etp=lona:U, = q“‘lul
3 3

bone: S = e giotogol
N 16 " 126 8 2

2) u, en fonction de n ?

n-1 n-1
un:(l xu1c>un=§ 1 VneN
2 2\2

Exercice26: Soit (Un) la suite définie par :

neN

" VneN eton considére la suite

(Vn )neN definie par :v, :1_u£ VneN

n

1) Montrer que (Vn )neN est une suite géométrique

2) écrire U, en fonction de n

2 2

Solution:1) v, =1--2 -1-

Vo, = 3(1—5) Donc v,,, =3V,

n

Donc (Vn )neN est une suite géométrique de raison
q =3 et de premier terme v, =-3

2) écrire u, en fonction de n

Ona (Vn )neN est une suite géométrique de raison
q =3 et de premier terme Vv, = -3

Donc : v, =U,xq" <V, =—3x3"=-3""VneN

2
donc Un = W

Puisque : v, :1—E donc u, =

u, 1-v,
Exercice27
du

Un jeune homme se préparait a

I'examen baccalauréat ; son peére, pour

http://www.xriadiat.com/ 6
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I'encourager, lui désirait en
récompense

Mon examen devant avoir lieu le 20 juin, répond-t-il,
donne-moi seulement 1 centime le 1°" juin, 2 centimes
le lendemain, 4 centimes le surlendemain, en doublant
chaque jour jusqu'au 20 inclusivement. Et donne mois
la somme. J'emploierai cet argent pour faire un voyage
pendant les vacances.

Le pére pensa qu'avec cette somme son fils n'irait pas
loin ; mais au bout de quelques jours, il commenca a
s'apercevoir de son erreur.

Avec quelle somme le fils va-t-il pouvoir partir en
vacances ?

Solution : Les nombres de centimes a payer
chaque jour sont les termes d'une suite
géométrique de 20 termes dont le premier est :

U, =1 etetlaraison =2

demanda ce qu'il

U, =2 (La somme a donner le 2 iem jour) ....
Uy, =... (La somme a donner le 20° jour)
Donc : U, =U xq" " =1x2"" =2""

U,, =2 =2 =524288 Centimes

La somme totale a payer serait :
1_ 22071+1

1-2
S,, =2 —1=10485.75 Centimes

S, =1million500dh  Joli voyage !
Exercice28: calculer en fonction de n la somme
suivante :

k=n-1 k 2 n-1
Sy = . (lj :1+1+(1j ++(1j
o \ 2 2 \2 2

Solutions :1) On pose : u, :(%)

Sy = Uy + U, + U+t Uyy = U,

1
Ona: (Un )n une suite géométrique de raison ( = >

! (1jn
un+1 1 =i 1 “ - E 1 "
: =—Donc: g = | =1—=7 - =
' 5 S, E (2) 1 1 2[1 [ij

n k=0 1_7
2

Exercice29: Déterminer le réel x pour que les
nombres : (1 + x?) ; (3 + x) et 10 soient les termes
consécutifs d’'une suite géométriqgue dans cet ordre et
déterminer sa raison.
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Solution : (1 + x?) ; (3 + x) et 10 sont trois termes
consécutifs d’'une suite géométrique

si et seulement si (3+ X)2 =10x (1+ X2)

S X2 +6X+9=10x*+10 <= 9x* —-6x+1=0
o (31 =0 3x-1=0c x =2

10/3

Donc les termes sont : Eetgetlo donc:Q=—-=3
9 3 10/9

Exercice30:soit (Un)

1
un+2 = E(lzunﬂ - un )

nen 1@ suite définie par :

vneN

u0:2;u1:g

et on considere la suite (Vn )neN definie par :

vn=un—3in VneN

1
1) Montrer que U, , = §un +W
2) a) Montrer que (Vn )nEN est une suite géométrique
dont en déterminera la raison et le premier terme

b) écrire V, et U, en fonction de n

k=n

c) calculer la somme : S, = Zuk =Uy+U +...+U,
k=0

Solution :1) Montrons par récurrence que

1 2
U, §un + 2 VneN
létapes:n=0 u, =—u,+ 2 —2+2—4
' 9% 32 9 9 9
Donc la proposition est vraie pour n=0
. . ) 1 2
2étapes : Supposons que : U, ,, = §un 3

. 1
3étapes : Montrons alors que : U,,, = §u

1 2 2
On a: un+l :§un +3nT donc Un :9(un+l_3n+2j

Etona: u,,, = %(HUM -u,)

1

U, = E(lzum—l - g(um—l T Aant2

un+2 = %(SUnﬂ + 3%] DOI’IC un+2 = %unﬂ + i
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. 1 2

Parsuite:: VvneN :U,=—U +—
9 3
1

Z)a) On a Vn+l = un+l - 3n+l

_ 2 1 1 1
Donc.vn+1=§un+3nT_W:§un_3nT

1

V

ol oo
mwi==|U,——= | Doncv, ==V,
9 3 9
Donc (Vn )neN

1 .
g= § et de premier terme v, =1

2) b) écrire v, et u_ en fonction de n

Ona (Vn )neN

1 .
q:§ et de premier terme v, =1
: 1Y
Donc : v, =V, xq @Vnz(gj VneN

] 1 l n 1 n
Puisque : u, =V, +—donc u,=| = | +| =
3 9 3

k=n
2)c) Sy =D U, =Uy+U +..+U, 27
k=0

u, =v,+w, Avec w, :(%J

neN et (W

Ona (Vn ) n )neN sont deux suites

o : 1 , 1
géométriques de raison ( :5 et g :§donc

k=n
Donc S, _Zuk ZVkJFZWk

n+l n+l
IR G
_i _ 9 3) 9

n+l
$, =) U =V, +W, =— 1—[1j +§ 1—[—
k=0 1_1 1 1 8 9 2
3
Su-5ils) 26
U =—-—=
o 8 8
Exercice31: Soit (Un )nEN la suite définie par :
un
Uy =—T7—=
u, + 2 vneN
U, € ]-1;0[

1) Montrer que —-1<u, <0 VneN

Prof/ATMANI NAJIB

est une suite géométrique de raison

est une suite géométrique de raison

1
3

I

2) Montrer que (un )nEN est une suite strictement

croissante
u
3) Montrer que U, , 2—"—= VneN
u,+2
s Uy
Et en déduire que : u, > VneN

n
(Ju0 + 2)
Solution : 1) montrons par récurrence que
-1<u, <0 WVvneN
létapes:n=0 ona: -1<u, =<0
Donc la proposition est vraie pour n=0
2étapes : Supposons que : —=1<u, <0

3étapes : Montrons alors que : —=1<u,, <07??

—-1<u, <0 donc:1<u,+2<2

J_ «/u +2
-u

Ona:

Donc: 1-<«/u +2—<«/_donc

et puisque : 0<—-u, <1 alors: 0 < <1
u,+2
u
Donc: -1<——=<0 donc -1<u_, <0
Ju, +2
Dou: -1<u,<0 vneN

2 ) Montrons que (Un )nEN est une suite strictement

croissante
u u
U, —U, = —-Uu, = L (1— un+2)
u,+2 u, +2
u
et puisque 1—,/un+2<0 et L > <0
u +

Alors: u,,, —Uu, >0 donc (Un )nEN est une suite

strictement croissante

u
>—"— VneN
u +2

n

3) Montrons que U

n+1 =

croissante

1

<
J2+U,

un

>
J2+U,

Soit neN ona: u,=U, car (un)neN

Donc : 4/2+U, >/2+U, cad

1
J2+u,

. u

et puisque : u, <0 alors: =
J2+u,

vneN

u
Donc:u,, > L
2+U,

u
3)Soit neN ona:0>u,, > L

J2+U,
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—u
Donc: 0<-u,, < L

2+,

En donnant a n des valeurs on trouve :

0<—u <
2+,
0<—u, <4
2+U,
0<-u, , <2
2+U,
0<-u, <t
2+U,
. L, L, —Ug
Le produit des inégalités donne : 0 < —u, < -
U, +2)

u
Donc: u, >——=—— VneN
,/u0+2)

Exercice32:1) La population d’un village de montagne
diminue tous les ans de 20 %. Sachant qu’en 1996
elle était de 1 875 habitants, compléter le tableau
suivant :

C’est en forgeant que I’on devient forgeron » Dit un
proverbe.

C’est en s’entrainant réguliérement aux calculs et
exercices Que I’on devient un mathématicien

Année 1996 | 1997 | 1998 | 1999 | 2000

Nombre
d’habitants

2) Montrer que les nombres d’habitants sont des
termes d’'une suite dont on déterminera la nature et la
raison.

3) A l'aide de la calculatrice ou d’un tableur :

a) Déterminer la population de ce village en 2010

b) Donner I'année d’extinction de ce village si on
suppose la diminution de la population constante

Prof/ATMANI NAJIB
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